

Отзыв

на автореферат диссертации Мороховца Сергея Александровича на тему:

«Гигиеническая оценка состояния воздушного бассейна техногенного региона и его влияния на здоровье населения»

Несмотря на значительное количество работ как отечественных, так и зарубежных авторов, посвященных вопросам гигиены атмосферного воздуха и его влияния на здоровье населения, многие аспекты данной проблемы остаются малоизученными и требующими проведения углубленных исследований. Воздействие аэрополлютантов на многие органы и системы человеческого организма изучено недостаточно и фрагментарно. Практически отсутствуют работы по теоретическому обоснованию и разработке территориально-дифференцированных в зависимости от состояния воздушного бассейна принципов и мер профилактики аэрогенно-обусловленной патологии населения.

В связи с этим, очень актуальной представляется цель диссертационной работы С.А. Мороховца- разработка научно обоснованных принципов и мер по предупреждению вредного влияния ксенобиотиков атмосферного воздуха на здоровье населения техногенного региона.

Работа С.А. Мороховца имеет существенную научную новизну , так как автором впервые на основе идентификации аэрогенно-ксенобиотических факторов риска и установления их патогенной значимости установлены ключевые детерминанты патологии населения, а также ее нозологические формы , частота возникновения и распространенность которых в наибольшей мере зависят от особенностей химического состава атмосферного воздуха.

Степень достоверности полученных диссидентом результатов обусловлена достаточным количеством проанализированного материала , а также применением современных, высокоточных методов математической

обработки данных и использованием лицензионного пакета прикладных компьютерных программ.

Сформулированные выводы и практические рекомендации логично вытекают из анализа результатов исследования.

Основные положения диссертации С.А. Мороховца опубликованы в 9 печатных работах , из которых 8 статей в рецензируемых научных журналах, включенных в перечень ВАК ДНР и 1 методические рекомендации.

Результаты проведенных исследований внедрены в деятельность практического здравоохранения и высшего медицинского образования (методические рекомендации «Принципы и меры по предупреждению вредного влияния аэрополлютантов на здоровье населения техногенного региона»).

Замечаний по оформлению автореферата нет.

Диссертационная работа С.А. Мороховца на тему «Гигиеническая оценка состояния воздушного бассейна техногенного региона и его влияние на здоровье населения» является завершенным , самостоятельно выполненным научным исследованием , имеющим теоретическое и практическое значение.

Диссертация С.А. Мороховца полностью отвечает требованиям п.2.2 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01-гигиена.

Даю согласие на обработку персональных данных.

И.о. главного государственного
санитарного врача г.Луганска,
и.о. главного врача ГС «Луганская
городская СЭС» МЗ ЛНР, кандидат
медицинских наук



Сл.О.Гаврик